

包里装的啥? 炸弹! 别开玩笑,真是炸弹我可报警了! 报呗! 女乘客用诈弹怼公交司机 警察来了

“包里装的啥?”“炸弹!”
“你别开玩笑,真是炸弹我就报警了。”

“报就报呗,就是炸弹!”
3月5日,沈阳一女子乘坐107路公交车,随身带了一个行李箱和一个旅行包。出于安全考虑,司机询问包里装了什么东西,没想到女子自称包里装着炸弹。

随后,司机报警并将女乘客控制在车内,全车乘客疏散到50米外。

民警到达现场检查,并未发现爆炸物。此时女子说了实话:“我一个打工的,哪来炸弹?”

最后,女子被民警带走。
因为紧急安全处置得当,公交司机洪闯师傅受到公交公司通报表扬,并获得200元奖金。

女子乘公交自称带炸弹 车上乘客疏散50米外

3月5日上午9时45分许,沈阳107路公交车始发站东方御景站,洪闯师傅正在待客,车上已经坐了大半



女子乘公交谎称带炸弹被警方带走。

视频截图

的乘客。

“这时一名中年女子上车,带着一个拉杆行李箱和一个大旅行包。”
因为女子携带物品较多,引起了洪闯

师傅重视,“因为这里附近都是居住区,这位女乘客带着行李箱显得比较突兀,我就问她包里装的什么东西。”
让洪闯师傅也没想到,对方不知

是出于反感还是心情不好,冷冷地答复一句:“炸弹!”

“啥?炸弹?涉及一车人安全,你可别开玩笑啊!”洪闯师傅还没答话,有乘客听到女子的说法,先提出了质疑。

“如果一般人这时候解释一下,说明包里到底是啥,不就完了吗?”洪闯师傅说。

没想到这位女乘客,偏要拧着劲儿说包里就是炸弹。

这时,有乘客说:“如果真是炸弹,我们就得报警了!”

“报就报呗。”女乘客仍然满不在乎。

看到这种情况,洪闯师傅马上拿出手机拨打了110报警电话。同时,要求其他乘客马上下车疏散到50米外,并将车门锁上,自己也疏散到安全距离之外。

女子被民警带走 公交司机受表扬

民警赶到现场后,对公交车里面

和外面进行了安全检查,确认女子所携带物品中并无爆炸物。

“我就是个打工的,哪来的炸弹?”面对民警询问,女子仍然语中带气。

随后,女子被民警带回派出所进一步调查。

车队负责安全的孙队长向记者介绍,事件发生时,驾驶员洪闯第一时间向车队进行了报告。

孙队长说:“作为车队安全负责人,我也马上赶到现场。”

孙队长介绍,事情处理完后,107车队所属的沈阳通利公共交通有限公司对洪闯师傅进行了通报表扬,并奖励驾驶员洪闯现金200元。

洪师傅获奖理由是:“在运营中认真履行安全员职责,严格执行安保、反恐相关规定,发生突发事件处理得当。”

涉事女子被带到派出所后进行了调查。由于其本身并未携带任何爆炸物,民警对其进行批评教育后,由其亲属领走。

辽沈晚报首席记者 吕洋

温暖2021 我是辽宁人③4

一家三口当志愿者 分两拨巡街

本溪李海英一家人组团做公益 妻子张玉杰曾获“本溪好人”称号

在本溪,有这样一家三口,虽然身处不同工作岗位,但却有着一个共同的响亮名字:志愿者。他们就是57岁的李海英、张玉杰和34岁的李梓铭。

我做了一名警察该做的

“他们都喊我交警雷锋,其实我只是做了一名人民警察应该做的。”
57岁的李海英如是说。

李海英是本溪溪湖交警大队的一名民警,从警30多年,他曾获嘉奖5次、荣立三等功一次。2018年,他又投身志愿者公益服务,每个休息日都坚持做义工,从没有间断过。

每年冬天的11月1日到来年的3月31日,是李海英一家三口最忙的时候,“平时晚上7点到9点,周末的时候上午10点到12点,3口人分成两个班上街巡查,参加本溪弘益社会工作发展中心的关爱流浪乞讨人员行动。”

这可不是简单的送点吃喝就行。“见面第一件事是劝导他们到救助站;如果不去,才是提供食品和御寒物资救助;接下来跟他们谈心、沟通,帮他们解决问题,让他们早日回归家庭、回归社会。”

“得会语言沟通,还得掌握相关政策,流浪乞讨人员虽然情况不同,但大多有特性,不好接触,有时还提出无理要求……”李海英一家都是经过专门的培训后才获得了“上岗”资格,两年里服务总时长超过900小时,服务次数400多次。

疫情防控期间,李海英一家又自费购买消杀防疫物资,他和儿子背着16斤的消毒喷雾器楼上楼下地跑,对60多栋居民楼的300多个楼洞还有垃圾点进行了彻底消杀,面积达到3万多平方米,惠及两个社区2万多名居民。

李海英一家还为流浪乞讨人员定期测量体温、洗手消毒、发放一次性口罩,每天提供食品和御寒物资救助,68天里为1500多人次的流浪乞讨人员提供了各类关爱服务。
因为特别有亲和力,能和所有人



李海英一家三口人合影。

受访者供图

打成一片,每次公益服务都带来欢声笑语,李海英被他服务过的群众称作“雷锋交警”,可是他却说:“我做公益,主要还是受我妻子影响。”

我是笨鸟 所以要先飞

李海英的妻子张玉杰是本溪弘益社会工作发展中心助残项目部的负责人,她做公益可比丈夫和儿子的时间都要长,2008年她就加入了本溪慈善总会的义工队伍,2016年还获得了本溪好人称号。

2009年5月,张玉杰和她的伙伴们成立了全国第一支专业为盲人提供导盲随行服务的助残志愿者团队——本溪市导盲义工队,给盲人朋友提供就医购物导盲陪同、生活用品代购和入户家政保洁等。

根据要求,每名志愿者需要蒙眼体验70个小时黑暗,真正了解盲人行走的实际困难后才能提供服务。蒙眼时间一长,身体特别不舒服,张玉杰作为年纪最大的志愿者,忍着不适用最短的时间完成了所有的培训任务,第一批正式上岗。

学习手语词汇,对张玉杰来说“相当费劲”,毕竟年纪大了,尽管每次听课都认真做笔记,还是常常第二天就忘了,她就上网买书自学,“咱是

笨鸟,就得先飞。”现在张玉杰掌握的手语词汇有1000多个,跟聋哑人日常交流完全没问题。

到现在,本溪市有100多户盲人家庭、1000多人接受过导盲义工队的服务,张玉杰每年春节还要组织、参与团队发起的为生活困难的盲人家庭募集生活必需品的活动。

年纪大了,体力虽然差点,可经验就多。
帮福利院收玉米,张玉杰把家里筷子一分为二,然后削尖、打孔、穿上橡皮筋,做成“玉米分离器”发给剥玉米的伙伴,教给他们使用,剥玉米的速度一下子就上来了,还不伤手。

到农村帮残疾人收土豆,张玉杰顶着烈日在地里干了5个多小时,汗水透透全身,体力透支,咬着牙和伙伴们一起坚持,还给大家鼓劲加油,就为了一天就把7亩地的土豆都起出来。

13年的时间里,张玉杰组织、参加志愿服务活动2000多次,志愿服务总时长超过3000小时,为120名贫困残障人士和孤寡独居老人提供了购物、就医陪同、生活用品代购和入户家政保洁等服务。

2017年,张玉杰和伙伴们又在本溪市民政局登记注册,成立了本溪市第一个社会组织——本溪弘益社会工作发展中心,定期为爱心志愿者提

供助残实用技能和服务禁忌事项培训,三年多的时间培训志愿者超过1000人。

做公益“做”字最重要

张玉杰培训过的志愿者里,就包括丈夫李海英和儿子李梓铭。

李梓铭是一名中共党员,现在在本溪机电安装工程有限公司工作。他的公益生涯开始于2017年10月。

那时,他的初中班主任找到他,说有一名老人因为收留流浪宠物过多,又没有经济来源,资金困难。李梓铭张罗班级群里的同学,每人每月拿出10元钱,定期捐赠,“定的计划是3年,现在已圆满完成。”

李梓铭告诉记者,老人因为收养流浪狗被大家叫做“狗娘”,患有糖尿病。看到老人舍不得吃穿,他总想着给老人买点啥,为此还干过一件“蠢事”——给老人买了西瓜。后来才知道,糖尿病患者哪能吃西瓜啊!

后来,李梓铭回农村老家的时候,就给老人带些粗粮回来。逢年过节,他还买来新的衬衣裤给老人送去,“就是想让老人知道,还有人惦记着她。”

3月8日晚,白天刚到南芬解放村看望留守人员又接着上夜班的李梓铭告诉记者,最初到“弘益中心”是担心妈妈晚上巡查流浪乞讨人员时的安全。

可是经过几年的成长,他已经青出于蓝:

他是关爱“三留守”人员赵家工作站的站长,陪留守儿童写作业、给孩子们上安全讲座;他又是本溪启善社会工作服务中心的法人,参加了省民政厅的“牵手计划”,带人到外地学习,把防震、防火等避险知识带回来,教给这边的孩子们。”

李梓铭说做公益,最重要的是做。“时间总是能挤出来的。像我现在,几个人维护上百台天车,工作量很大,夜班的时候一宿不睡觉很正常,白天补觉的时候少睡一会就有了。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

专为电信诈骗装设备 俩人都被警方抓了

架设GOIP设备,使用过手机号码1100余个,关联电信诈骗案件80余起,涉案金额1000余万元人民币。

沈阳市公安局刑侦禁毒局反信息诈骗支队会同铁西公安分局等警种部门经过缜密侦查,打掉一个为境外诈骗窝点搭建GOIP通话设备的犯罪团伙,将31名犯罪嫌疑人铁岭男子许某某和21岁沈阳男子李某抓获,缴获GOIP设备7台。

近期,沈阳警方在工作时发现,一个专门为境外电信诈骗窝点提供通信帮助的犯罪团伙出现在沈阳地区。该团伙在沈阳市内多个写字间、公寓内,以及鞍山市铁东区等地架设GOIP设备,境外诈骗团伙每天通过这些设备向境内多个省市拨打电话诈骗电话。警方根据掌握的线索实施收网行动,并分别在沈阳市浑南区、大东区将犯罪嫌疑人许某某和李某抓获,当场查获GOIP设备7台。

两名犯罪嫌疑人交代,该团伙自2020年12月初以来,使用社交软件与境内外电信诈骗团伙联系,寻找日租房,接收、安装、调试GOIP设备,并先后在沈阳市铁西区、大东区以及鞍山市铁东区架设7台GOIP设备。

专案组民警经过进一步梳理核查发现,该团伙架设的GOIP设备使用过手机号码达1100余个,关联电信诈骗案件80余起,涉案金额1000余万元人民币。

目前,犯罪嫌疑人许某某、李某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被沈阳警方依法予以刑事拘留。

相关链接

“GOIP”是一种虚拟拨号设备,不法分子可在境外使用任意手机号码拨打受害人电话,具有无人值守、双向通话功能,支持接入大量手机卡,并能将传统电话信号转化为网络信号;支持群发短信、远程控制、机卡分离,能够规避一般改号软件不能回拨的弊端,不法分子可以通过远程操控拨号进行诈骗。

辽沈晚报首席记者 吕洋